

2021年08月06日 星期五 责编:李曙光 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

多能网格员顶起战疫一片天

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/马杰 周萍)“为了您和他人健康,请配合到隔离点接受隔离。”近日,天元区泰山街道家园社区全科网格员为保障辖区更多居民的安全健康,对拒绝集中隔离的次密切接触者进行上门劝导,面对居民的不良抵触情绪和抱怨,他们耐心做好居民安抚工作,再严正告知其相关规定和后果情况。意识到事情的严重性,最终居民答应前往酒店进行集中隔离。当天凌晨三点多,他们在劝说完其他两户居民前往集中隔离点后结束了一天的工作。

宣传打头阵,家家知疫情

面对汹涌而来的新冠疫情,网格员作为基层的一支强有力队伍,纷纷加入抗疫工作第一线,用自己的行动守护万家平安。天元区全科网格员充分发挥在辖区内人员熟、联络广、情况清等优势,主动承担疫情防控入户排查、重点场所巡查,张贴、发放疫情防控宣传资料的任务,在大街小巷、小区进出口、楼栋单元、电梯等显眼位置张贴通告,发放各类防疫通知,扩大宣传面,发现人员聚集立即劝离。同时在居民微信服务监督群,网格员积极转发最新疫情动态、预防新型冠状病毒倡议书等,提高辖区物业、居民重视程度,共筑防控壁垒。

加入核酸检测采样队伍

为配合好核酸检测采样工作,网格员经过培训,穿上防护服,坐在了采样的医务人员旁边。读取身份证,录入核酸检测人员的身份信息,消毒,重复着一个又一个简单的动作,确保信息采集的速度和质量,保障居民群众的身体安康。雷打石镇砖桥村网格员郭静在经过一天的核酸检测采样之后,脱下防护服和手套,手被汗水泡皱发白了,但是她却说:“没事,比起采样的医务人员,我们都还好呢。”

天元区网格化管理服务中心坐席员周萍,白天在指挥中心工作,下了班就去社区协助核酸检测信息录入,她说:“我们网格员在信息录入和掌握上有优势,我们要把这种优势充分应用在疫情防控工作中”。



▲三门镇苍霞村网格员汤霞与村医为居家隔离人员测量体温、消毒。 通讯员供图



足球教练下球场上“战场”

“时有所需,必有所为!一呼百应,决不退却!”这是狼腾足球俱乐部的抗疫宣言。7月31日,一条招募令发出,选派志愿者为疫情防控工作提供力量支援。不到一小时,22名专业足球教练员主动请缨,到荷塘区各核酸检测采样点当起了志愿者。8月1日凌晨一点,李登攀教练在朋友圈写到:“狼腾志愿者下班了,昨天凌晨两点收工,今天还提前了一个钟头。希望疫情早点过去,株洲加油!狼腾加油!”

即将临产 却发现自己“红码” 产检医院不敢接收,市中心医院多科室联合救助

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/黄红斌)“谢谢你们在我最无助的时候伸出援手,确保了我们母子平安。”8月4日,在市中心医院的隔离病房,刚分娩不久的刘女士激动不已。原来,8月3日晚上11时左右,怀孕39周的刘女士突然感觉身体不适。见状,她赶紧收拾东西打算去产检医院待产。不料,刚出门,她发现自己的健康码变成了红码。得知这一情况,产检医院不敢接收,建议她去其他医院。

“我们当时四处打电话咨询、报备、求助,急得直哭。”刘女士说,正当她和家人心急如焚时,一个转机来了。由于情况特殊,接到刘女士的求助电话后,市卫健委随即联系了市中心医院。“我们一定会将防控措施做到位,确保产妇顺利分娩。”市中心医院院长蔡安烈当即决定接收这个孕妇。很快,该院公共卫生管理科、院感科、医务部、护理部、120急救中心等部门紧急联动,制定救治

流程。8月4日凌晨1时,市中心医院派出负压救护车,上门将刘女士接至该院一栋独栋的隔离病房。产科、手术室、麻醉科、新生儿科立即展开会诊。此时,刘女士已出现宫缩。在做好各项防护措施后,她被送入负压手术室。8月4日凌晨3时57分,刘女士顺利诞下一名男婴。术后,刘女士和孩子一起入住隔离病房。目前,母子俩的核酸检测结果为阴性。

“110吗? 药店发现了‘红码’,请赶快过来!” 疫情突击队彻夜不眠紧张排查发现是虚惊一场

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周圆 通讯员/谢明睿)“喂,110吗?我是某某药店的工作人员,刚刚有人在我这里买药的时候,我发现他的健康码是‘红码’,请你们赶快过来!”这是8月2日23时许的一起涉疫警情,电话那头,报案人显得格外焦急。疫情就是命令!接到警情指令后,经开公安分局党委副书记、副局长雷明德带领疫情突击队火速赶往现场,与区卫健委、社区工作人员马上进行现场调查并逐一核对。由于买药的当事人早已离去,寻人难度增加,有人提议能不能等到明天白天再开展寻人工作。雷明德斩钉截铁地表示:“今晚必须找到这个人,如果没有及时找到这个人,后果不堪设想!”突击队立即投入到了紧张的工作当中。

因为突击队接触的是疑似病例,所有突击队员都身穿密不透风的防护服,尽管已是夜晚,但夏季的高温依旧还在,热、闷是突击队员最直观的感受,防护服下的衣服也全被汗水湿透。经过彻夜不眠的紧张排查,突击队员最终找到了买药的当事人,经反复确认,证实当事人及其家属的健康码和行程码均为绿码,因为当时受光线影响,加之报案人没看仔细,才误将健康码看错。突击队的

太过紧张把“黄码”看成了“红码”。又是虚惊一场,突击队在妥善处置完毕之后,并没有急着赶回单位,而是在现场向双方当事人耐心细致地宣讲了防疫等相关知识,帮助大家消除顾虑。根据分局工作安排,刑侦大队多半警力都去了隔离点,突击队员只能白天黑夜连轴转。当中,有人是双警家庭,有人母亲还在住院,有人家中尚有年幼的小孩需要照顾,有人自己生病还在吃着药,但自防疫工作开展以来,大家都如约同按下了小家的“暂停键”,全力守护着大家、转运人员、核实身份,坚守岗位,无怨无悔。截至目前,突击小分队已协助转运密接人员十余名,为防疫工作贡献了公安力量。

下列证件 声明作废 芦淞区潘伟 建材经营部遗失 财务章一枚 广告接待热线 288835396

2021年08月06日 星期五 责编:邱峰 美编:刘昭彤 校对:曹韵红



定睛一看 是6天未见的妈妈

8月5日,在芦淞区核酸检测采样点现场,市人民医院护士吕程给自己6天未见的小女儿某某进行采样。由于妈妈穿着防护服、戴着口罩和面罩,某某一开始还没有认出。反应过来后,某某欢喜地大喊了一声“妈妈”,还伸出双手想要抱一抱。吕程摆了摆手,笑着说“妈妈没事”。这一幕感动了现场的市民。(株洲晚报融媒体中心记者/谭浩瀚 通讯员/陈志梧 摄影报道)



▲扫码观看感人视频。株洲晚报融媒体中心/廖威 制作

“居家不外出也是对抗疫的支持!”

株洲晚报融媒体中心记者/何春林

“按照2号通告确定的主城区和非紧要公务人员,从8月5日起一律再连续严格居家5天”的“居家令”再次为保护人民群众生命健康加码。民众正在以“疫情防控、人人有责”心态居家生活,保障自己和他人健康。

讲述人:谢先生(事业单位职工) 静下心来画画,感觉时间不够用

因为工作中与一名次密切接触者擦肩而过,谢先生开始了居家隔离生活,昨天已经是第六天。期间,单位、社区多次与他联系,了解他的“双码”以及核酸检测情况。虽然一切都正常,但出于严谨,谢先生仍被要求居家隔离。宅在家的谢先生,通过手机下单购买了一些东西。社区志愿者、物业工作人员会及时负责地送到门口,还会关心他的身体状况以及其他需求。“有吃有喝有WiFi,除了不能外出,一切安好!”谢先生说,刚开始的两三天确实感觉有点孤单寂寞,不过很快就习惯了。每天早上7点,他会准时起床,在跑步机上运动30分钟,然后吃早餐。和刚开始心中焦虑、不知所措不一样的是,谢先生选择了画画让自己静下心来。有美术功底的他从家里翻出了画板、画笔、颜料等,创作不同主题的油画。“创作完一幅画往往要几天,现在每天感觉时间过得有点快,都不够用了。”谢先生说,这两天他从新闻上看到医护人员穿着密不透风的防护服奔波在抗疫一线的感人故事,正准备创作一幅抗疫主题油画。8月3日,谢先生按要求又接受了一次核酸检测采样,目前健康码也是绿色的。“还不知道什么时候可以出门,我觉得不外出就是对抗疫的支持。”谢先生说,他会老老实实居家隔离,随时监测和报告自



▲谢先生在家创作油画。受访者供图

讲述人:洪女士(自由职业者) 闲下来好好陪娃,制定居家计划

昨天,洪女士所在的小区组织住户有序进行了核酸检测采样。核对“双码”、测量体温、领取号码、核酸采样……不到15分钟,洪女士和女儿就在小区内顺利完成了核酸检测采样,没有拥堵,没有吵闹。这也是8月2日起,我市要求普通居民“居家休息、减少外出活动”以来,洪女士和女儿第一次户外活动。“政府要我们居家,肯定是为我们健康着想,我帮不了其他忙,就安心宅在家里吧。”洪女士说,居家不出去添乱、添堵,也是对抗疫的一种支持。这些天,她和女儿是怎么过的?商超都在正常运营,价格很平稳,物资有保障,家门口的超市每天还会打特价促销。洪女士的爱

人因为工作,几乎每天都要出去。每隔两三天,爱人会采购一些新鲜果蔬回家,一家人的日常生活未受影响。居家第一天,洪女士就制定了居家计划,主要围绕女儿。作业方面,女儿每天会根据学校统一要求,完成暑假作业,还有练字。居家计划还包括劳动教育。比如,教女儿使用洗衣机、晾晒衣物、扫地。两人还参照视频制作了攸县晒肉等美食。“以前总觉得工作太忙,没有时间陪孩子。居家这些天,好好陪



▲昨天下午,洪女士的女儿在小区有序排队等待核酸检测采样。受访者供图

陪娃,弥补一下。”洪女士说。昨天下午5时许,洪女士和女儿做完核酸检测采样回到家中。此时,天空下起了雨,原本闷热的城市凉爽了起来。

市红十字会开通抗疫社会募捐通道

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚瞳 通讯员/刘静)8月5日,株洲市红十字会开通疫情防控绿色捐赠通道及热线,希望广大社会爱心人士及爱心企业伸出援手,驰援抗疫一线。疫情防控绿色捐赠通道为株洲市红十字会募捐银行账户。开户名:株洲市国库集中支付核算中心;账号:43001507062059011133;开户行:建设银行株洲市城西支行(请务必备注:支付市红十字会1139株洲抗疫)。捐赠咨询热线:邓庆,28682267、13017138722;高兰,28682265、13327331753;宋波,28682266。市红十字会将根据疫情防控工作实际需要,充分尊重和体现捐赠人的意愿,合理分配使用捐赠款物,并做好捐赠款物收支情况数据汇总和信息公开工作,及时向社会公布捐赠款物的接收分配情况,主动接受社会监督。

市慈善总会呼吁社会各界紧急驰援抗击新冠肺炎爱心行动倡议书

全市各单位和社会各界爱心人士:7月底,以南京禄口国际机场为源头的新一轮新冠疫情,波及全国多个省份。本轮德尔塔变异毒株,相比“初代新冠肺炎病毒”毒性更强,病毒载量更高,复制速度更快。我市已出现多例确诊和无症状感染者。疫情形势日益严峻,牵动着全市人民的心。一方有难,八方支援。面对来势汹汹的疫情,需要我们众志成城,同舟共济,共克时艰。为此,株洲市慈善总会特开展“疫无情,人有爱”紧急驰援抗击新冠肺炎爱心行动,倡议社会各界同心戮力,伸出援助之手,慷慨解囊,一起加入到抗击新冠肺炎疫情的行动中来。我们相信,在市委、市政府的坚强领导下,大家团结一致,坚定信心,社会各界竭尽所能,鼎力支持,就一定能够打赢这场没有硝烟的战役。我们郑重承诺,本次爱心行动所筹善款善物专款专用,并将及时公开捐赠接收及使用情况,自觉接受捐赠人及社会公众的监督! 捐赠联系人及联系电话 市慈善总会筹募救助部部长张迪凡:13973369063 市慈善总会财务部张灵:13467333658 地址:株洲市天元区黄河北路25号(原公积金中心二楼) 爱心捐赠绿色通道 户名:株洲市慈善总会 开户行:中国建设银行株洲市分行 账号:43050162863609128888 株洲市慈善总会 2021年8月5日